
 
 
 
 
Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 27 de maio de 2008. 
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Às dezenove horas trinta e dois minutos do dia vinte e sete do mês de maio de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, 
nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: 
Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso 
Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira 
Farias (Zoca); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres) consignando as ausências dos Edis Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e 
Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), Havendo número legal, sob a Presidência do 
Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação das 
Atas. Entram em discussão, conjuntamente, as Atas da 10ª Sessão Ordinária e 7ª Sessão 
Extraordinária. Não houve manifestação. Postas em votação simbólica, as Atas foram aprovadas 
por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, 
consignando as ausências dos Edis Gilmar da Correnteza e Mauro Garcia. Comunicações 
Diversas. O Senhor Secretário comunicou sobre o convite para audiência pública para a discussão 
sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração da Lei Orçamentária de 2009; bem como, 
informou que está a disposição dos Vereadores o Balancete Analítico de Receita e Despesas da 
Câmara referente ao mês de abril de 2008. Expediente do Poder Executivo. Consignou-se a 
presença do Edil Gilmar da Correnteza. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando a inversão de pauta para que seja feita a leitura do Projeto de Lei n° 13/08 no final do 
Expediente, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado 
por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o 
Projeto de Lei nº 15/08, que “Ratifica o desdobro de lote que especifica e dá outras providências”. 
Não houve manifestação. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 16/08, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro para pagamento de aluguel do Projeto 
Acolher”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou que o Projeto 
será encaminhado às Comissões. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 17/08, que “Autoriza o 
Executivo Municipal a celebrar Convênio com a Secretaria de Economia e Planejamento do 
Estado de São Paulo”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando a dispensa 
de pareceres ao Projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que o 
Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 207/08, 
que encaminha resposta ao Requerimento nº 09/08, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente 
o Ofício Gab. nº 210/08, que encaminha respostas às Indicações nº 55 e 56/08, ambas de autoria 
do Edil Ary do Toco. Manifestaram-se os Edis Zoca, Domingão (que foi aparteado pelos Edis 
Zoca e Joani Torres) e Benedito Ignácio (que foi aparteado pelos Edis Zoca e Domingão). 
Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício ASSE nº 412/08, enviado pela Secretaria de 
Estado de Saneamento e Energia, que encaminha resposta à Indicação nº 41/08, de autoria do Edil 
Mauro Garcia. Entra em expediente o E-mail, enviado pelo CEPAM, que convida para participar 
do Curso de Capacitação de Candidatos 2008. Entra em expediente o Convite, enviado pela 
Prefeitura de Nazaré Paulista, para participar do Rodeio 2008, de 29/05 a 01/06. Entra em 
expediente o Convite, enviado pela Assembléia Legislativa, para participar da Semana do Meio 
Ambiente, no dia 05/06 próximo, no Auditório Teotônio Vilela. Não houve manifestação. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 
08/08, de autoria do Edil Bendito Ignácio, que “Concede o título de Cidadã Joanopolense à 
Senhora Maria de Fátima da Silva Vasconcelos de Oliveira”. Não houve manifestação. O Senhor 



 
 
 

Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões para o oferecimento de 
pareceres. 
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Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 09/08, de autoria do Edil 
Zoca, que “Concede o título do Mérito Joanopolense ao Senhor José Antonio Villaça”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 
05/08, de autoria do Edil Zoca, que “Exclui expressão de dispositivo que especifica do Regimento 
Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Não houve manifestação. O 
Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 06/08, de autoria da 
Comissão Permanente de Ética, que “Aplica advertência ao Vereador Gilmar Benedito 
Gonçalves”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será 
encaminhado às Comissões para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o 
Requerimento nº 14/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, solicitando informações que 
especifica sobre as lixeiras que foram colocadas no Município. Não houve manifestação. Posto 
em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Mauro Garcia e a ausência em Plenário do Edil Domingão. Entra em expediente 
Requerimento nº 15/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito e ao Secretário 
Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, solicitando informações que 
especifica acerca da roçadeira que foi adquirida pelo Município. Não houve manifestação. Posto 
em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Mauro Garcia e a ausência em Plenário do Edil Domingão. Entra em expediente a Moção 
nº 17/08, de autoria do Edil Ary do Toco, de Congratulações e Aplausos à Igreja Evangélica 
Assembléia de Deus - Missão, na pessoa do Pr. Carlos S. da Cunha, em face do XII Congresso do 
Círculo de Oração. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por seis votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia e a ausência em 
Plenário do Edil Domingão. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 21/08, de autoria 
do Edil Mauro Garcia, em face do falecimento da Senhora Georgina Maria de Jesus Araújo. Não 
houve manifestação. O Senhor Presidente informou que a Moção será devidamente encaminhada 
aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 62/08, de autoria Joani Torres, ao 
Prefeito, para que seja providenciada a instalação de iluminação pública na Rua Floriza Wolhers, 
Vila Sanches. Entra em expediente a Indicação nº 63/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Delegado Seccional de Polícia e ao Secretário da Segurança Pública do Estado de São Paulo, para 
que sejam designados dois investigadores, um escrivão e um auxiliar de serviços para atuar na 
Delegacia de Polícia Civil de Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 64/08, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que sejam colocados mourões de eucalipto no Km 9 da 
Estrada Oliveira Preto e que sejam revestidos com pneus usados. Entra em expediente a Indicação 
nº 65/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja viabilizado um curso de 
primeiros socorros de emergência, para os motoristas de ambulância atuantes na área da saúde 
deste Município. Entra em expediente a Indicação nº 67/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Prefeito, para que seja providenciada a substituição da iluminação pública da Praça Padre 
Domingos Segurado e Largo São João, colocando-se iluminação mais forte. Entra em expediente 
a Indicação nº 68/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito, para que seja dado destino 
ao prédio do matadouro municipal. Entra em expediente a Indicação nº 69/08, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito, para que sejam implantadas, por meio de concessão de serviço 
público, linhas de transporte coletivo de passageiros que sirvam as zonas urbana e rural de 
Joanópolis. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco (que foi aparteado pelo Edil Celso Nogueira), 
Benedito Ignácio, Joani Torres e Toquinho. O Senhor Presidente informou que as Indicações 
serão encaminhadas aos seus destinatários. Na seqüência, deu-se continuidade ao Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 13/08, que “Cria o Fundo Municipal de 



 
 
 

Habitação de interesse Social – FHIS e institui o Conselho Gestor do FHIS”. Procedeu-se a leitura 
do Ofício Gab. nº 228/08, que encaminha alterações ao referido Projeto. Não houve manifestação. 
O Senhor Presidente informou que as alterações ao Projeto serão encaminhadas às Comissões.
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Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, tecendo elogios ao trabalho de asfaltamento que está sendo executado na Estrada 
“Padre Eanes Cotias”, solicitando o apoio dos Vereadores para que, com os recursos que seriam 
utilizados para mais 1.100 metros de asfalto, seja feito o asfaltamento da estrada que dá acesso ao 
Bairro do Cancã; manifestou a sua satisfação em face do melhoramento na segurança do 
município que será proporcionado pelas câmeras de monitoramento; discorreu sobre a 
necessidade de ser providenciado o desassoreamento do córrego que passa pelo Bairro dos Pintos, 
esclarecendo as razões; manifestou o seu contentamento em face da notícia de que o proprietário 
de uma serraria, que estava instalada próximo de um córrego no Bairro dos Moretti, conseguiu 
mudá-la para um local adequado, discorrendo sobre o fato; manifestou o seu contentamento em 
face de ter recebido um ofício parabenizando-o em face de seu aniversário; por fim, agradeceu a 
presença do público, em face de estarem prestigiando esta Sessão. O Edil Joani Torres, 
inicialmente, teceu comentários sobre a reunião da qual participou com o Senhor Prefeito, alguns 
Vereadores e os representantes da Universidade de Brasília, para tratar acerca do Projeto “Lixo 
Zero”; informou ter sido feita a primeira prisão em Joanópolis com o auxílio das câmeras de 
monitoramento, relatando a ocorrência; convidou a todos para participar da palestra que será 
ministrada na EE. “Cel. João Ernesto Figueiredo”, referente aos Projetos “Os Campeões não usam 
drogas” e “Bela Vista”, no dia 29 de maio próximo; finalmente, falou sobre as reuniões e 
procedimentos que foram feitos com relação ao projeto do parque do mangue-seco, discorrendo 
sobre a importância do empenho de toda sociedade neste projeto. O Edil Ary do Toco, 
primeiramente, teceu elogios ao trabalho de asfaltamento que está sendo realizado na Estrada 
“Padre Eanes Cotias”, manifestando concordância com a solicitação do Edil Gilmar da Correnteza 
sobre o assunto; discorreu sobre a importância do apoio de toda população no projeto do parque 
do mangue-seco; teceu comentários sobre a reunião da qual participou com o Senhor Prefeito, 
alguns Vereadores e a equipe de Brasília interessada na implantação do Projeto “Lixo Zero” em 
Joanópolis, discorrendo sobre a importância deste Projeto; parabenizou os Vereadores em face das 
proposições apresentadas nesta Sessão; por fim, falou sobre a importância de que os Projetos 
pautados nesta Sessão sejam deliberados rapidamente. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
comentou sobre a importância da Indicação n° 63/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, para que 
sejam designados servidores para atuar na Delegacia de Polícia Civil de Joanópolis, esclarecendo 
as razões; bem como, enalteceu a reunião da qual participou com o Senhor Prefeito e alguns 
Vereadores acerca da proposta de uma Organização não-governamental para a implantação do 
Projeto “Lixo Zero” em Joanópolis, discorrendo sobre o referido Projeto. O Edil Celso Nogueira, 
inicialmente, noticiou que foi instaurada em Brasília uma CPI para apuração das OSCIPs, 
comentando que a OSCIP interessada em implantar o Projeto “Lixo Zero” parece ser séria, 
tecendo comentários sobre o referido Projeto; informou ter recebido uma reclamação sobre o mau 
funcionamento das câmeras de monitoramento instaladas no Município, esclarecendo os motivos 
pelos quais esta reclamação está equivocada; por fim, manifestou a sua expectativa de que seja 
atendida a solicitação que fez ao Secretário de Segurança para que seja instalado o equipamento 
para que a Polícia Civil de Joanópolis também possa fazer o monitoramento das câmeras, 
esclarecendo os motivos. O Edil Domingão, primeiramente, comentou sobre o Requerimento n° 
09/08, de autoria do Edil Zoca, esclarecendo que está sendo paga a utilização do espaço público 
objeto do referido Requerimento, citando locais que são utilizados sem o pagamento; relatou um 
fato ocorrido quando construía sua casa, tendo sido questionado com relação a invasão de espaço 
público; alegou ter sido pré-condenado pela oposição arbitrariamente, comentando ter vencido 
todos os processos, discorrendo sobre o assunto; por fim, informou que moverá uma ação pública 



 
 
 

contra aqueles que o julgaram. O Edil Zoca, primeiramente, teceu comentários sobre a Festa das 
Nações, salientando a ausência de segurança durante o evento; comentou estar havendo 
discordância entre a manifestação do Edil Domingão e a resposta enviada pelo Senhor Prefeito ao 
Requerimento n° 09/08, de sua autoria, esclarecendo as razões; esclareceu ter entrado no aterro 
sanitário junto com o caminhão de lixo para tirar as fotos do gado; informou não ter recebido 
qualquer denúncia sobre a utilização de bem público para o estacionamento de veículos; discorreu 
sobre o fato de já ter surgido anteriormente uma pessoa interessada em arrendar o matadouro; 
discorreu sobre as dificuldades em colocar este matadouro em funcionamento novamente, 
esclarecendo as razões; comentou sobre uma denúncia feita com relação ao uso do matadouro de 
Piracaia por pessoa de Joanópolis, falando sobre as más condições deste matadouro; por fim, 
discorreu sobre a necessidade de ser licitado ou reformado o matadouro de Joanópolis. Teve 
aparte o Edil Domingão. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente a 
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Indicação nº 66/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja 
providenciada a elaboração de um projeto de ampliação do Centro de Saúde. Manifestou-se o 
autor. Entra em expediente a Indicação nº 70/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
e ao Secretário de Esportes, para que seja otimizada a utilização da piscina pública localizada no 
Complexo Esportivo Municipal Prefeito Nini Costa. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a 
Indicação nº 71/08, de autoria do Edil Bendito Ignácio, ao Prefeito, para que sejam criados 
empregos públicos permanentes de Procuradores do Município. Manifestou-se o autor. O Senhor 
Presidente informou que as Indicações serão devidamente encaminhadas. O Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA. Reaberta a Sessão, 
entra em discussão única o Projeto de Lei nº 17/08, que “Autoriza o Executivo Municipal a 
celebrar Convênio com a Secretaria de Economia e Planejamento do Estado de São Paulo”. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Zoca (que foi aparteado pelos Edis Benedito Ignácio 
e Domingão). Posto em votação simbólica, o projeto foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando o adiamento do Projeto de Resolução n° 01/08 pelo prazo de cinco dias, esclarecendo 
os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
sugerindo que seja feita apenas a menção de cada parecer oferecido aos Projetos de Decreto 
Legislativo, esclarecendo as razões. O Senhor Presidente questionou os Vereadores acerca do 
referido pedido. Não houve objeção. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 03/08, de 
autoria do Edil Domingão, que “Concede o Título de Cidadão Joanopolense ao Senhor Luiz 
Sérgio Scarpelli Esteban”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto de Decreto Legislativo n° 03/08, 
bem como, a menção aos pareceres oferecidos aos Projetos de Decreto Legislativo n°s. 04 a 
07/08. Entra em discussão única o Projeto de Decreto Legislativo n° 03/08. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 
04/08, de autoria do Edil Ary do Toco, que “Concede o Título de Cidadão Joanopolense ao 
Senhor Odejo Pereira da Cunha”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 
05/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Concede o Título de Cidadão Joanopolense 
Honorário ao Senhor José Estefno Bassit”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não 
houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 
06/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, que “Concede o Título do Mérito Joanopolense ao 
Senhor Juscelino Rodrigues Pereira”. Entra em discussão única o referido Projeto. Não houve 



 
 
 

manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 
07/08, de autoria do Edil Joani Torres, que “Concede o Título de Cidadão Joanopolense 
Honorário ao Senhor Lauro Mário Melo de Almeida”. Entra em discussão única o referido 
Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução nº 04/08, de autoria do Edil Zoca, “Altera dispositivo que especifica da Resolução nº 
46/2005”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões de Justiça e 
Redação e de Mérito ao Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Manifestou-se o autor. Posto 
em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do 
Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 06/08, de autoria da Comissão 
Permanente de Ética, que “Aplica advertência ao Vereador Gilmar Benedito Gonçalves”. 
Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Ética sobre o assunto 
objeto do referido Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio e Celso Nogueira. Posto em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por seis votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia, desconsiderando o voto do Edil Gilmar da 
Correnteza, sendo parte envolvida. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 10/08, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre: a extinção de processos de dívida ativa”. Manifestou-se pela ordem 
o Edil Benedito Ignácio solicitando o adiamento do referido Projeto pelo prazo de cinco dias. O 
Senhor Presidente consultou os Vereadores acerca do referido pedido. Não houve objeção. O 
Senhor Secretário sugeriu que seja apenas procedida a leitura dos pareceres ao Projeto, 
esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e 
de Mérito ao Projeto. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 12/08, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a proteção contra a poluição sonora e perturbação do sossego público”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões de Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve 
manifestação. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em Explicação Pessoal, manifestou-se o 
Edil Benedito Ignácio cumprimentando o Edil Gilmar da Correnteza em face de seu aniversário, 
bem como, em face de seu silêncio durante a deliberação sobre o Projeto de Resolução n° 06/08, 
esclarecendo as razões. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 12ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 03 de junho 
próximo e, as 22h44min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


